........... /2018/2019

[\ VT 1 4 J S Classe : 2AM

Le régal Ful petrilt el sans beaucoup
le gaiani pour Foure besogne avair un
il vivair chichemenr).

Ce brovuetl Ful par lui servi sur une assielle eF le drole eufr lapé le FoulFen un moment.
la cigogne au long bec n'en pul aftraper m 5 = .

— , — =] == RO

Pour se venger de celtte Fromperie.
?eqpuf'leque remps de la, la cigogne

Volontiers, lui dik-il.car avec
mes amis . Jje ne fais poinr

A l'geqre dike il courur au logis
ceremonie. 5

cigogne son hofresse,

D’apres Esope
Comprehension de I'ecrit
1/ Quel est le type de ce texte ? (Choisissez la bonne réponse) 0.5pt

a- Narratif
b- Informatif
c- Prescriptif

2/ Quel est le genre de cette histoire ? (Choisissez la bonne réponse) 0.5pt
a- Une legende
b- Une fable
¢c- Unconte

2am.ency-education.com



3/Relevez: 2pts
a- Le synoynme de
Raté =i INVité=a

B- L'antonyme de

4/Mettez les verbes entre parentheses au present de I'indicatif puis precisez leurs
valeurs : 4pts

-chaque jour, je (travailler).................... serieusement pour avoir de bonnes notes.
-I"'eau (constituer).....cccoeeeveeeererrenenne. un élément essentiel pour sante.
5/Dans la phrase suivante, relevez le verbe introducteur de parole : 0.5pt
a- La cigogne demande au Renard : « Voudrais-tu venir diner chez moi ? »
6/Reléve une bulle de parole et les personnages de cette histoire ? 2pts
7 /Ponctuez correctement la phrase suivante : 0.5

Le Renard propose a la Cigogne Viens manger chez moi

8/ Complétez le tableau suivant : 3pts

Adjectif au masculin Adjectif au féminin Adverbe de maniére
Nerveux
Horrible
Méchante

2am.ency-education.com




Production écrite : 7pts

Compléte les bulles :

LA TORTUE ET LE LIEVRE

’/
2 /
- ////////"/

//’ /' <
7

/
Mare Thil 40 Fables d'Esope en BD
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CEM YEKHLEF AHMED ANNEE SCOLAIRE :2018/2019 DUREE : 02 HEURES

NOM ET PRENOM .....coiivtiiniiicsinenstinnnscssinssnssneessmsesmsssssecnes CLASSE :2AM.........

* Composition trimestrielle n 02.

Quelle bonne odeur!

Le roi de la forét a de la fieévre et par conségquent une mauvaise odeur sort
de sa bouche. Comme il est puissant, il convoque I'ane, le renard et le singe, et
leur demande en ouvrant sa bouche s'il a mauvaise haleine. L'ane étant stupide
et ignorant, il s'approche de la gueule grande ouverte du lion et il s'écrie: « -
Pouah! Quelle infection! »

-« Tu oses m'insulter! » dit le lion, et, d'un coup de patte, il lui brise la nuque.
-« A toi, maintenant », dit-il au singe. —« Mumm! Quelle bonne odeur! »
S’exclame I'animal qui s’estime intelligent, sans trop s'approcher. « rose ?
jasmin? J'hésite entre les deux! »

-« Tu oses te moquer de moi! » Rugit le lion, et il lui brise la nuque d'un coup de
patte.

-« A toi, renard ! Approche-toi ! » -« Je ne sens ni la rose ni le jasmin » éternue
I"animal rusé, « je suis enrhumé. Bon! »

-« Tu t'en tires encore une fois! » Dit le lion en souriant. On dit souvent : Les
puissants recourent a la force, les faibles a la ruse. Et I'animal rusé rentre chez
lui, en riant dans sa moustache.

Fable adaptée
Comprehension de I’ecrit :

1- Quel est le genre de ce texte : - une légende - une fable -un conte
2- Quels sont les personnages de cette fable ?(01pt)

3- Lis bien les phrases suivantes puis réponds par« vrai »ou« faux ».(1.5pts)
1- Le lion ouvre sa gueule pour attaquer les animaux. ...................
2-Le lion a convoqué deux animaux seulement. ................

3- Le singe prétend qu'il sent une bonne odeur. ................

4- Comment le renard a échappé au lion ? (01pt)

5- Trouve dans le texte : le synonyme de Bouche= ............................

I'antonyme de : Puissants # .......cocoeveeeennene.
6- Précisez est le type de chaque phrase ? (01.5pts)
« Quelle bonne odeur! »........ccceeverereeneenrerereenene. « Approche-toi ! » ...cccceevvererenennnee.
7. Mets le verbe entre parenthéses au futur simple de I'indicatif : (02pts)
-Bientot le lion (rugir) ....ccccceeveeeeeeeirereeeereieieeeeeenen, et 'ane (dire) .....ccoceveuvnnee. la vérité.

8) Reléve du texte les substituts lexicaux des animaux suivants: (02pts)

€€€€€eceeeececececceccececececceccecececececccecccececcecececccecceccecceccecceccecceececes
€€ eceecedcececececccececececccecceccececececccecccececcecceccecccscccecceccecceececes

VVOVPVPVIVPIIIVIIVIIIIVIVIIVIIVIVIIVIIIIIIIIIIIVIIVIIVIPOIOY
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Le lION =3 ettt
Lerenard => = ettt
9-Quelle est la valeur du présent dans les phrases suivantes : (01pt)

Il convoque l'ane. ( énonciation/ narration/ vérité générale)

Les puissants recourent a la force. ( énonciation/ narration/ vérité générale)
10- Compléte le tableau suivant :

Adjectif masculin Adjectif féminin Adverbe
................................. malicieuse
................................................................. rapide
.................................. intelligente

I/- Production écrite, rédige la bande dessinée de la fable le lion et le rat.

N’oublie pas de :- Employer les phrases déclaratives et interrogatives / -
Utiliser le futur simple et le présent de l'indicatif/ - Mettre la ponctuation.

Le lion marche tranquillement dans la forét
lorsque soudain, il se trouve piéger dans des filets

€€€€€eceeececccececcccececececceccecececececccecccececcecececcceccecceccecceccececceececes
€€ eceeecedcececececccececececcecceccececececccecccececceccececcceccccceccecceececes

VOVPVPVIVPIIVPVIIIIIIVIVIIVIVIIVIIVIIIIIIIIIIIVIIVIIVIPOIOY
2am.ency-education.com



VOVPVPVIVIIVIIIIIIIIIIIIVIIVIIIIIIIIIVPIIPIVYIIPIVYVIPVYPYYY

CEM YEKHLEF AHMED ANNEE SCOLAIRE :2018/2019 DUREE : 02 HEURES

NOM ET PRENOM :... 2 CLASSE :2AM.........

* Composition trimestrielle n 02.

Quelle bonne odeur!

Le roi de la forét a de la fievre et par conséquent une mauvaise odeur sort
de sa bouche. Comme il est puissant, il convoque I'dne, le renard et le singe, et
leur demande en ouvrant sa bouche s'il a mauvaise haleine. L'ane étant stupide
et ignorant, il s'approche de la gueule grande ouverte du lion et il s'écrie: « -
Pouah! Quelle infection! »

-« Tu oses m'insulter! » dit le lion, et, d'un coup de patte, il lui brise la nuque.
-« A toi, maintenant », dit-il au singe. —« Mumm! Quelle bonne odeur! »
S’exclame I'animal qui s’estime intelligent, sans trop s'approcher. « rose ?
jasmin? J’hésite entre les deux! »

-« Tu oses te moquer de moi! » Rugit le lion, et il lui brise la nuque d'un coup de
patte.

-« A toi, renard ! Approche-toi ! » -« Je ne sens ni la rose ni le jasmin » éternue
I’'animal rusé, « je suis enrhumé. Bon! »

-« Tu t'en tires encore une fois! » Dit le lion en souriant. On dit souvent : Les
puissants recourent a la force, les faibles a la ruse. Et I'animal rusé rentre chez
[ui, en riant dans sa moustache.

Fable adaptée
Comprehension de I’ecrit :

1- Quel est le genre de ce texte : - une légende - une fable -un conte
2- Quels sont les personnages de cette fable ?(01pt)
JQUON: Lang A0 SINEROL I8 CRNATH. ... e

3- Lis bien les phrases suivantes puis réponds par« vrai »ou« faux ».(1.5pts)
1- Le lion ouvre sa gueule pour attaquer les animaux. faux..........
2-Le lion a convoqué deux animaux seulement. .faux......

3- Le singe prétend qu'il sent une bonne odeur. VIai........

4- Comment le repard a éch é ay lion ? (01pt . .
MTest enrhume et ne( pgdt rien sentir

5- Trouve dans le texte : le synonyme de Bouche = ..gu.e.uJ.e ...........

I'antonyme de : Puissants = faihles.......
6- Précisez est le type de chaqgue phrase ? (01.5pts)

« Quelle bonne odeur! »exclamatif........... « Approche-toi ! » impératif......
7. Mets le verbe entre parenthéses au futur simple de l'indicatif : (02pts)
-Bientdt le lion (rugir) JUEILR . ..coivveecrecerrs et I'ane (dire) ..dira............ la vérité.

8) Reléve du texte les substituts lexicaux des animaux suivants: (02pts)

¢eececececedcdeccecceccecceceecceceeccccceccceccceccecccecccceccecccececcececcee
€€ecececcecceceececceccececceccececceccccccceccccccecccececescecccsectcece

VOVPVPVIPIPVIVIIVPIIIIIIIIIVIIIIVIIVIVIIVIVIVIVIIVYIPVPIYIYY
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Lelion => Jeroidelaforét, puissant. ..o,

Le renard => animal.r.usé,..f.aib.le ...................................................
9-Quelle est |la valeur du présent dans les phrases suivantes : (01pt)

Il convoque l'dne. ( énonciation/ narration/ vérité générale)

Les puissants recourent a la force. ( énonciation/ narration/ vérité générale)
10- Compléte le tableau suivant :

Adjectif masculin Adjectif féminin Adverbe
T I T TV — malicieuse .malicieusement......
- Te————_—r— rapige. ... rapidement
..... intelligent............ intelligente .intelligemment......

I/- Production écrite, rédige la bande dessinée de la fable le lion et le rat.

N’oublie pas de :- Employer les phrases déclaratives et interrogatives / -
Utiliser le futur simple et le présent de l'indicatif/ - Mettre la ponctuation.

Le lion marche tranquillement dans la forét
lorsque soudain, il se trouve piéger dans des filets

¢eececececectcecececcecceceecceceeccccceccecccceccecccecccceccecccececcececcee
€€ecececceccececcecceccecceccecceccecceccccceccecccescecccccecccecececcecceee

VOVPVPVIIVIIPIIVIIVIIIIIIVIIVIIVIIVIIVIIVIVIVIVIVIVIVIYY
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CEM : BOULAARAS Makhlouf -Kheir Eddine-

Niveau : 2AM Année scolaire : 2018/2019 Durée : 2H

Composition de francais N° 2

> LA TORTOE E7T LE LIEVRVE

& i Toi, Lla plus
plﬁitr";,;’;n@ rapide | AR, ah!
7 Et si
c’Etait a = f' ==
moi 7 n fai =
=Toy

|y .

Ererr polevs L=zr 7. ..

J’ai bien le temps de

me reposer un peu..

=
AN
/ / s e S s
S ——. s
Celui qui travaille et peine — =
l'emporte sur celui qui est 3
ﬁ doué€ Mmais paresseux ! =
—— =
= ; . / : == =

I.Compréhension de I’écrit / langue : (14pts)

1. Cette histoire est présentée sous forme de: (Choisis la bonne réponse) (0,5pt)
ST
E—— =

2. Qui sont les personnages en présence dans cette B.D ? (1pt)
3. Pourquoi la tortue proposa-t-elle de faire la course au lievre ? (1pt)
4. Réponds par vrai ou faux : (1.5pt)

» Lalievre n’accepta pas de faire la course avec latortue . (.................. )

» Sur le chemin, le lievre s’arréte pour se reposer.  (.................. )

» La tortue est beaucoup plus rapide que le lievre. (.................. )
5. Qui est en téte de la course ? (0,5pt)
6. Mets chague nom devant le numéro qui le désigne : (3,5pts)

(Une onomatopée, une vignette, des personnages, une bulle de parole, une bulle de pensée,la

1

planche, un cart . < 6
-+ LA TORTOE ETLE LIEVRVRE

1 C'est ile Toi, la plus
:pluss rrggi‘de ! rapide ! Ah, ah!
= i , On fait La 2
course 7

oatsian e
Brerr polers tﬁrw
o ;‘3 =

J’ai bien le temps
de me reposer..

7 Co
("'

A\ 4

Celui qui travaille et peine
l'emporte sur celui qui est
doué& mais paresseux !




7. Précise le type des phrases suivantes : (1.5pt)
(ph. déclarative/ph.interrogative/ph.exclamative)

e Que fais-tu ici?
e Comme tu es gros !
e Je serai grosse comme le beeuf.
8. Ponctue correctement la phrase suivante et souligne le verbe introducteur de parole: (1pt)

- La tortue propose Accepte-tu de faire la course avec moi

9. Mets les verbes entre ( ) au présent de 1’indicatif : (1pt)

- Le lievre (se retrouver) derriére la tortue.

- La tortue (réussir) 1’épreuve.

10. Complete le tableau ci-dessous : (1.5pt)

Adjectif masculin Adverbe de maniere
-Nerveux -
-Tendre -
-Méchant -

11. Quelle est la morale de cette histoire ? (1pt)

IL.Production écrite : (6pts)
*En classe, on a déja vu la fable de : « La cigale et la fourmi ». Avec tes propres mots
complete les bulles de paroles de cette bande dessinée et imagine la fin de cette histoire.

Bonne chance les enfants




" CEM: BOULAARAS Makhlouf -Kheir Eddine-

C ~—Niveau : 2AM Année scolaire : 2018/2019 —— Durée : 2H

LA TORTOE E T LE LIEVRE

apide | Ah, ah!
______—_______-—-""

Cest mioi le Toi, la plus
Plus rapide | ~
; = Et =i
~ ey D) Conrat
—_— = i m Fait lLa
D - =ty Cme'D

™
- A e O

Pattieni 4 [ Grer7 polce= Larer. . .
dal 1en. e temps (= :-%A?)
IMe reposer un peu.. e
' : ‘;‘E_Ecii? N
N / / v AT e
— s
Celui qgui travaille et peine __-.!
L'emporte sur celui qui est =
ﬁ dou& mais paresseux i g
— =
- P - - 5 ~ =
I.Compréhension de I’écrit / langue : (14pts)
1. Cette histoire est présentée sous forme de: (Choisis la bonne réponse) (0,5pt)

2. Qui sont les personnages en prénce dans cette B.D ?la tortue et le lievre (1pt)
3. Pourquoi la tortue proposa-t-elle de faire la course au ligvre ?POUT lui donner u N€1pt)
4. Réponds par vrai ou faux : lecon (1.5pt)
> La ligvre n’accepta pas de faire la course avec la tortue . (faux........... )
» Sur le chemin, le ligvre s’arréte pour se reposer.  (..Vfal.......... )
» La tortue est beaucoup plus rapide que le lidvre. (...faux......... )
5. Qui est en téte de la course ? (0,5pt)
6. Mets chague nom devant le numéro qui le désigne : (3,5pts)

(Une onomatopée, une vignette, des personnages, une bulle de parole, une bulle de pensée,la

e e —
= W 2

1
bulledeparole —'Pi("\‘“;dz g;“‘“

N - (i - SRR
vignette . &\l—)
L LS éz}mﬁ» /cﬁ-‘ﬁl—mb DS |

C J'ai bien le temps
¥ de me reposer..

7 -
> une onomatdbée
bulle de pensée

5Ta planche. \ / , e

Celui qui travaille et peine

l'emporte sur celui qui est
doué mais paresseux | 3
£ ion.co




7. Précise le type des phrases suivantes : (1.5pt)

(ph. déclarative/ph.interrogative/ph.exclamative)
e Que fais-tu ici? ph.interrogative
e Comme tu es gros ! ph.exclamative
e Je serai grosse comme le beeuf. ph.déclarative

8. Ponctue correctement la phrase suivante et souligne le verbe introducteur de parole: (1pt)

- La tortue EroEose:ﬁcceptc—tu de faire la course avec moi ?=, G

9. Mets les verbes entre () au présent de I’indicatif : (1pt)

- Le ligvre (se retrouver) derriere la tortue. S€ retrouve
- La tortue (réussir) I’épreuve. reussit

10. Complete le tableau ci-dessous : (1.5pt)
Adjectif masculin Adverbe de maniere
-Nerveux - herveusement
~Tendre -tendrement/tendresse
-Méchant - méchamment

11. Quelle est la morale de cette histoire ? (1pt)

celui qui travaille et peine I'emporte sur celui qui est doué mais paresseux
IL.Production écrite : (6pts)

*En classe, on a déja vu la fable de : « La cigale et la fourmi ». Avec tes propres mots
complete les bulles de paroles de cette bande dessinée et imagine la fin de cette histoire.

Bonne chance les enfants



Niveau : 2AM

Année scolaire : 2018/2019 Durée : 2h
Composition de francais n°2
Texte : Le cheval et le loup

Jd ai trouve de l'orge.
Je ne |l ' aipas
mangee. Je
l'aigardee
pour toi.

” ‘./ A Ve vﬁw

Pour moi, Jdaiduplaisir He Il Tami, si les loups
aentendre le

pourgucoi =2 < mangeaient de |l orge., tu
A bruit de tes Nnaurais jamais prefere
dents ! tes oreilles & ton ventre !

Lr7 oty Lr=m=vers=r7L ttr7
I 7=, Vv oot = T ) o

Pas moyen de
manger ca !l

On me croit pas les gens
naturellerment Mmechants,
méme gqguand ils se vantent
d éeétre bomns !

1/ ompréhengion de I'écrit : (13 points)
I- Je choisis 1a bonne réponse .........ooouiiiiiiiii i (01pt)
* Cette fable est présentée sous forme : a- de texte b- de lettre c- de BD

» C'est I'histoire :

A/d'un chacal et d'une louve B/d'un dragon et d'un aigle C/d'un loup et d'un cheval.
2- En traversant un champ, que trouva le loup?.........ccccoiiiiiiiniiiiniiee e, (0.5pt)
3- Dans quelle vignette le cheval a su que le loup ment 2..........ccceevvviieeniiieencieeeenneen. (0.5pt)
4- Combien y a-t-il de vignettes dans cette hiStoire 7.........ccceeeeviiieinciiieenicieee e (0.5pt)
5- Répond par « vrai » ou « fauX » f....ooiiiiiiii e, (1.5pts)

a- Le loup trouva de I’argile.
b- Le loup mangea le cheval
c- Le loup trouva de I’orge dans le champ.
6- Releve la morale de cette hiStoire. ...........ouuuiiiiii e (0.5pt)

7-Releve du texte une phrase de type : déclaratif /exclamatif ............................ (02pt)

2am.ency-educaftion.com



8-Relie chaque nom a I’image qui lui correspond : (une onomatopée, une vignette, un
personnage, une bulle de parole, une bulle de pensée, un cartouche, une planche) .....(1.56)
1

La grenouille qui veut se faire aussi grosse que le bceuf

— Bonjour 2
mad]emoiselle A Comme il est
grenouille comment T o B gros ce beeuf ! -
tu? 4 Je veux étre
; t aussi grosse.
Enfin, je
serai.

9- Mets les verbes entre parentheses () au temps qui CONVIENt : .......ovvevveennieennnn... (3pts)
- Aujourd’hui, la fourmi (se trouver) bien au chaud avec la nourriture.
- Demain, les grenouilles (€tre) grosse comme le beeuf et elles (finir) par s’exploser.
10- Forme I’adverbe de maniére a partir des adjectifs suivants : heureux / prudent... (02pts)

I1/ Situation d'intégration (07Pts):

Regarde attentivement la bande dessinée ci-dessous, puis transforme-la en fable.

- AN T ORTTITOOE: T A L 1V IRE

C est moi Le
pPlus rapide !

J ai bien le temps=s
de me reposer urm 7
= /

— — =
A/ / //// P —

Celui gui travaille et peine
l"emporte sur celui qui est
doué&e Mmais paressceux !

> / /S / \

Critere de réussite :

*Donne un titre a ton fable.
*Insere un dialogue (n’oublie pas les verbes introducteurs et la ponctuation du dialogue)
*Utilise le présent de I’indicatif et le futur simple.

BON COURAGE

2am.ency-education.com




Niveau : 2AM

Année scolaire : 2018/2019 Durée : 2h
Composition de francais n°2
Texte : Le cheval et le loup

Jdai trouve de l'orge.
JdJe mne Ll 'ai pas
rmangee. Je
L 'aigardeese
pPpour toi.

LSr7 feotip=, Er=mveEer sS=r7L t+/7
P77, NV Lot = T e

Pas moyen de
manger ca !

Pour moi, Jaiduplaisir He Il | "ami, si les loups

pourguci 2 aentendre le mangeaient de |l "orge., tu

A Qit de tes nNaurais jamais prefere
dents ! tes oreilles a ton ventre !
\\ R '

On mne croit pas les gens
nmnaturellement mechants,
méme quand ils se vanmntent
detre borns !

s
I / Compréhension de 1'écrit : (13 points)

1- Je choisis 1a bonne répOnse .........viueiiriiniiniii e (01pt)

* Cette fable est présentée sous forme :  a- de texte b- de lettre c- de BD

e ('est I'histoire :

A/d'un chacal et d'une louve B/d'un dragon et d'un aigle C/d'un loup et d'un cheval.

2- En traversant un champ, que trouva le loup?il.trouva.de l'arge..........cccooooeiee (0.5pt)
3- Dans quelle vignette le cheval a su que le loup ment ?Ja.quatrieme.vignetie.... (0.5pt)

4- Combien y a-t-il de vignettes dans cette histoire 2.5.VIgNELIES. ......cccoviveviciieninene (0.5pt)

a- Le loup trouva de ’argile.faux
b- Le loup mangea le cheval faux
c- Le loup trouva de I’orge dans le champ. vrai

6- Releve la morale de cette histoire.QN.Ne. croit.pas les gens.naturellement...(0.5pt)
méchants.méme quand ils se vantent d'étre bons

7-Releve du texte une phrase de type : déclaratif /exclamatif ............................ (02pt)
déclaratif: j'ai trouvé de |'orge.

exclamatif: j'ai u plaisir d'entendre le bruit de tes dents!

2am.ency-educatlion.com



8-Relie chaque nom a 1’'image qui lui correspond : (une onomatopée, une vignette, un
personnage, une bulle de parole, une bulle de pensée, un cartouche, une planche) .....

bulle de®arole

La grenouille qui veut se faire aussi grosse que le beeuf

.yj Comme il est
! gros ce beeuf !

Je veux étre
aussi grosse,

—

— T
Bonjour
mademoizelle

grenouille comment
vas-u ?

O- Mets les verbes entre parentheses () au temps qui CONVIENE : ....veevenneinnnennnnnnns (3pts)
- Aujourd’hui, la fourmi (se trouver) bien au chaud avec la nourriture. se trouve

- Demain, les grenouilles (étre) grosse comme le beeuf et elles (finir) gar s’exploser.
seront finiron
10- Forme I’adverbe de maniére a partir des adjectifs suivants : heureux / prudent... (02pts)

heureusement/prudemmel
11/ Situation d'intégration (07Pts):

Regarde attentivement la bande dessinée ci-dessous, puis transforme-la en fable.

LA TORTOE E7T LE LI1EVRE

C'est moi le O'-
PrPlus rapide !

Ol‘"l f.:-:llt L=
CcCouUur=se '?

- | @;a SR

Jd ' ai bienmn le tempes : Bzfﬂ,c::/uﬁ E=r=.. \

de me reposer tanm 7 AT

Peu. T . = i
— e s — : '

=)
—— — S

/.-—/,.-7-_,.,,1,0/'—-' Wf,ﬁb —

Celui qui travaille et peine
L"emporte sur celui qgui est
dou&e mais paresscu>x !

e / s / \ ™~

)

Critere de réussite :

*Donne un titre a ton fable.
*Insere un dialogue (n’oublie pas les verbes introducteurs et la ponctuation du dialogue)

*Utilise le présent de ’indicatif et le futur simple.
BON COURAGE
S
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[ Composition de frangais du deuaieme trimestre

[ 07 Mars 2019 J

LA POULE AUX OEUFS D'OR
L'Avarice perd tout en voulant tout gagner.
Je ne veux, pour le témoigner
Que celui dont 1a Poule, a ce que dit la Fable,
Pondait tous les jours un ceuf d'or.

Il crut que dans son corps elle avait un irésor.
Il latua, I'ouvrit, et la trouva semblable
A celles dont les ceufs ne lui rapportaient rien,
Sétant lui-méme 6té le plus beau de son bien.
Belle legon pour tes gens chiches :
Pendant ces derniers temps, combien en a-t-on vus
Qui du soir au matin sont pauvres deventis

Pour vouloir trop tot étre riches ?
Jean de la Fontaine (1621 - 1695), (Fables)

-  Compréhension del'écrit = (13 points)
1- Que représente ce texte ?
2- @) Qui est I’auteur de ce texte ?
b) Ce texte est écrit sous forme de prose (J de vers O de B.DO
3- Quels sont les personnages de ce texte ?
4- Reléve du texte une morale.
5- Réponds par « Vra » ou « Faux »
- La poule pendait sept (7) ceufs par semaine.
- L’homme tua la poule.
- Il trouva un trésor dans son corps.
- 1| devient tres riche apres la mort de la poule.
6- Pourquoi a-t-il tué la poule ?
7- Ponctue la phrase suivante :
Esope affirme chacun se contente de ce qu'il possede.
8- De quel type sont les phrases suivantes :
- L'Avarice perd tout en voulant tout gagner.
- Gardez votre poulé.
- Pourquoi vouloir tout gagner ?
9- Mets au futur simple de I’indicatif :
=» L ’avare ( perdre) tout lorsqu’il (essayer ) de tout gagner.
=» Tu (voir ) que I’avare n’(avoir) aucun sou.
10- Forme des adverbes a partir des mots : (beau, imprudent.)

lI-  Production écrite: (07 points)

Apartir dela fable « LA POULE AUX OEUFS8 D'OR» complétela planche de cette
bande dessinée. Ecris les paroles des personnages avec lesquelles tu devras remplir les bulles.
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Enpensant trouver larichesse d’un seul coup, cet
| homme s’était privé méme du petit profit qu’il avait
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Cor >tion

|- Compréhension del'écrit : (13 points)
1- Ce texte représente une fable.
2- a) L auteur est Jean dela Fontaine.
b) Ce texte est écrit sous forme de prose O devers M de B.D O
3- Les personnages sont : Un homme, une poule aux ceufs d’or.
4- Je reléve du texte une morale.
<= L'Avarice perd tout en voulant tout gagner.
5- Réponds par « Vrai » ou « Faux »
- Lapoule pendait sept (7) ceufs par semaine... Vrai
- L’hommetualapoule..........cooooiiiiiinn Wrai
- Il trouva un trésor dans son corps............... Faux
- 1| devient trésriche aprés lamort de la poule...Faux
6- Pourquoi a-t-il tuélapoule ?
Il atué lapoule car il crut que dans son corps elle avait un trésor.
7- Je ponctue la phrase suivante :
Esope affirme : « Chacun se contente de ce qu'il possede. »
8- De quel type sont les phreses suivantes :
- L'Avarice perd tout en voulant tout gagner. Type déclaratif
- Gardez votre poule. Type impératif
- Pourquoi vouloir tout gagner ? Type interrogatif
9- Je mets au futur simple de I’indicatif :
=» |’avare( perdra ) tout lorsqu’il (essaiera ) de tout gagner.
=» Tu (verras) que I’avare n’(aura) aucun sou.
10- Forme des adverbes a partir des mots : (beau, imprudent.)
Bellement, imprudemment.

II-  Production écrite : (07 points)

A partir de la fable « LA POULE AUX OEUFS8 D'OR» complétela planche de cette
bande dessinée. Ecris les paroles des personnages avec lesquelles tu devras remplir les bulles.
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2 LAPOULE AUX (EUFS D'OR

Un homme avait une belle
poule gui luipondait aes
eufsdor...

Elle doit avoir une masse
d’or énormeenelle!
\\-__

le seul moyen

Unpeuplus tard... |

C'était une poule comme les
autres. Maintenant que je
I’ ai tuee plus d’ceufs enor!

de le savoir,
c’'est de tuer
ma poule et
de |'ouvrir!
Enpensant trouver larichesse d'un seul coup, cet
homme s’était privé méme du petit profit qu’il avait =
tous les jours. E
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C.EM : Date : /04/2019
Niveau : 2 AM Duree : 1h30

Composition de Francais du 2 °" trimestre

Texte : Le Loup et I’Agneau.

La raison du plus fort est toujours la meilleure :
Nous allons le montrer tout a 'heure.
Un Agneau se désaltérait
Dans le courant d'une onde pure.
Un Loup survient a jeun, qui cherchait aventure,
Et que la faim en ces lieux attirait.
« Qui te rend si hardi de troubler mon breuvage? »
Dit cet animal plein de rage :

Tu seras chatié de ta témérité.

-Sire, répond I'Agneau, que Votre, majesté
Ne se mette pas en colere ;
Mais plutot qu'elle considere

Que je me vas désaltérant

Dans le courant,

Plus de vingt pas au-dessous d'Elle ;
Et que par conséquent, en aucune fagon,
Je ne puis troubler sa boisson.
- Tu la troubles, reprit cette béte cruelle,

Et je sais que de moi tu médis I'an passé.
-Comment l'aurais-je fait si je n'étais pas né ?
Reprit I'Agneau ; je tété encore ma mere
-Si ce n'est toi, c'est donc ton frere.

- Je n'en ai point. -C'est donc quelqu'un des tiens :
Car vous ne m'épargnez gucre,

Vous, vos bergers et vos chiens.

On me I'a dit : il faut que je me venge.

La-dessus, au fond des foréts
Le Loup I'emporte et puis le mange,

Sans autre forme de proces
D’aprés Jean de la Fontaine -Le recueil de fables-

4/1
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Questions :

1. Compréhension de [’écrit : (13pts)
1) Choisis La bonne réponse : (0.5pt)
Cette histoire est écrite : a) en prose b) en vers
2) Compléte le tableau suivant a partir du texte : (2pts)
L’auteur Le type Le genre La source

3) Ou se déroule I’histoire ? (0.5pt)
4) Quels sont les animaux cités dans le texte ? Pourquoi leurs noms commencent-
ils par une majuscule ? (1pt)
5) Répond par vrai ou faux : (1.5 pt)
e La raison la plus forte est toujours la meilleure. (
e [’Agneau est jeune. (.............. )
e Le Loup laisse la vie sauve a I’Agneau. (............... )
6) « Qui te rend si hardi de troubler mon breuvage? » Le mot souligné veut dire :
a) audacieux b) timide ¢) méchant (0.5pt)
7) Quelle est la morale de cette histoire ?  (1pt)
8) Releve du texte : (1pt)
a) L’antonyme du mot « dessus »
b) Un mot introducteur de parole.
9) Précise le type de chaque phrase : (2pts)
a) Tu seras chatié¢ de ta témérité.
b) Comment l'aurais-je fait si je n'étais pas né ?
¢) Quelle magnifique histoire !
d) Prend garde !
10) Mets les verbes de cette phrase au présent de 1’indicatif puis au futur
simple : (2pts)
e Un agneau se désaltérait, dans le courant d'une onde pure. Un loup survient a
jeun, qui cherchait aventure, et que la faim en ces lieux attirait.
11) Complete le tableau suivant : (1pt)

L’adjectif qualificatif L’adverbe

- Faible

-Puissamment

Situation d’integration : (07pts)
» Les fables sont des histoires imaginaires qui ont bercé notre enfance avec les
diverses lecons qu’elles nous apprennent.

e Rédige avec tes propres mots une fable de ton choix.

**%*Bonne chance ****
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Reponses:

I. Compréhension de ’écrit : (13pts)

1) Choisir La bonne réponse :

Cette histoire est écrite :  b) en vers (0.5pt)

2) Compléter le tableau suivant a partir du texte :

L’auteur Le type Le genre La source
-Jean de la -Narratif -Fable -Le recuil de
fontaine fables
(0.25pt) (0.25pt) (0.25pt) (0.25pt)

3) L’histoire se déroule : pres d’une riviére. (0.5pt)

4) les animaux cités dans le texte son : le Loup(0.25pt) —
I’Agneau(0.25pt).Leurs noms commencent par une majuscule car ils sont
personnifiés (ils ont des comportements humains) (0.5pt)

5) vrai ou faux :

La raison la plus forte est toujours la meilleure. (Vrai) (0.5pt)

L’Agneau est jeune. (Vrai) (0.5pt)

Le Loup laisse la vie sauve a I’Agneau. (Faux) (0.5pt)

6) « Qui te rend si hardi de troubler mon breuvage? » Le mot souligné veut
dire : a) audacieux (0.5pt)

7) La morale de cette histoire est : la raison du plus fort est toujours la
meilleure. (1pt)

8) Relever du texte : (1pt)

a) L antonyme du mot « dessus » : dessus # dessous (0.5pt)

b) Un mot introducteur de parole : -Sire, répond 'agneau
9) Préciser le type de chaque phrase :

a) Tu seras chatié de ta témérité. ——— Phrase declarative(0.5pt)

b) Comment l'aurais-je fait si je n'étais pas né?—> Phrase interrogative

(0.5pt)

c¢) Quelle magnifique histoire ! — Phrase exclamative. (0.5pt)

d) Prend garde ! —— > Phrse impérative. (0.5pt)

10) Mets les verbes de cette phrase au présent de I’indicatif puis au futur
simple : (2pts)

Un agneau se désaltérait, dans le courant d'une onde pure. Un loup survient a

jeun, qui cherchait aventure, et que la faim en ces lieux attirait.

Au présent de Pindicatif :

Un agneau se désaltére(0.25pt), dans le courant d'une onde pure. Un loup
survient(0.25pt) a jeun, qui cherche(0.25pt) aventure, et que la faim en ces

lieux attire. (0.25pt)
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Au futur simple :

e Un agneau se désaltérera(0.25pt), dans le courant d'une onde pure. Un loup
surviendra(0.25pt) a jeun, qui cherchera(0.25pt) aventure, et que la faim en

ces lieux attirera. (0.25pt)
11) Compléter le tableau suivant :  (1pt)

L’adjectif qualificatif

L’adverbe

- Faible

- Faiblement

(0.5pt)

-Puissant (0.5pt)

-Puissamment

II. Situation d’integration : (07pts)
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